

“智慧法院” 为司法服务插上信息化翅膀



□记者 陈永团 姬慧洋
通讯员 李书永 文/图

本报讯 电子卷宗随案生成，当事人不用到法院即可实现网上立案；打官司不用来回奔波，凭借一台电脑和一部手机走完诉讼流程；自动向法官推送相似案例，实现裁判的智能评析；多个调解平台数据共享，“一站式”处理矛盾纠纷……近日，全市法院“智慧法院”及诉讼服务中心现代化建设推进会在西华召开，这意味着我市司法服务将插上信息化翅膀。

当日上午，在西华县法院讲解员的带领下(如图)，与会人员参观了西华法

院诉讼服务中心、审判法庭、信息集控中心等。参观后，与会人员在西华法院12楼会议室召开推进会。会议开始前，首先播放了9个基层法院诉讼服务中心建设宣传片，最后单独播放了西华法院“打造‘智慧法院’、提升服务水平”宣传片，其从多个方面展示了西华法院的队伍建设、桌面云技术、一站式诉讼服务等。

“接下来要加大科技投入，全力推进诉讼服务现代化建设，牢牢把握信息时代发展趋势，全面提升诉讼服务水平，促进立案诉讼服务现代化。大力推广使用‘周口法院微诉讼’，切实发挥便民惠民作用。”市中级人民法院负责人说。

俩司机驾驶无牌校车 超员接送学生被查处

□记者 姬慧洋 通讯员 马俊成

本报讯 一所学校的两辆校车均无车牌，一辆荷载18人的校车里塞了26人，一辆荷载17人的校车里挤了32人，且两辆校车的司机一人没驾驶证、一人的驾驶证与准驾车型不符。5月13日，记者从市公安局交通管理支队了解到，目前，两辆校车的司机均接受了处罚。

4月29日下午，西华县公安局交警大队民警在西华营镇排查校车时，迎面驶来一辆无牌大型专用校车，民警遂示意该车停车接受检查。经查，该无牌校车系太康县五里口乡康西小学的校车，司机马有某为无证驾驶，当时车上有24名学生，加上跟车老师和司机共26人，该车荷载18人，属超员违法。

在民警准备对马有某所驾驶的校车进行下一步调查时，从后面又驶来一辆无牌大型专用校车，民警随即将该车拦停进行检查。经查，后面这辆车的司机赵庆某持有C1驾驶证，准驾车型为小型汽车，当时车上有30名学生，加上跟车老师和司机共32人，该车荷载17人，车辆已严重超员。

经查，这两辆车均为太康县五里口乡康西小学的校车，因为五里口乡与西华县相邻，该校招有西华籍学生，当天是送西华的学生回家。针对马有某驾驶无牌、超员校车且无证驾驶，并使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务等违法行为，警方合并裁决，作出罚款15700元的处罚。而司机赵庆某因驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符的车辆，且严重超员，涉嫌构成危险驾驶罪，已被西华县公安局采取强制措施，该案还在进一步审理中。

项城民警帮助外地迷路老人回家

□记者 姬慧洋 通讯员 牛天慧

本报讯 5月7日，一老人在项城市贾岭镇附近走失，被热心居民送至派出所。民警在照看走失老人的同时，与其家人取得联系，并将老人安全交给其家人。

当日19时许，一名老人在十余名热心人的簇拥下来到项城市公安局贾岭派出所。“警察同志，这是一名走失老人，因联系不上其家人，希望你们能帮忙照看并帮他找到家人。”热心市民说。

据老人讲，他在商水县魏集镇一照相馆照相后，一出门就迷失了方向，不知不觉就骑着人力三轮车一路从魏集镇到了项城市贾岭镇。

在了解情况后，贾岭派出所所长王宏飞立刻安排民警着手查询老人的相关信息。在得知老人一天没吃饭后，王宏飞赶紧端来热水、买来晚饭，细心照顾老人。当日21时许，在民警的努力下，终于联系上老人的家人。随后，老人的儿子王某某赶到贾岭派出所将老人接走。

“老赖”担心无法回国 委托家属还款

□记者 姬慧洋 通讯员 师远

本报讯 “是胡法官吗，我是张某凯，请千万不要把我拉黑，我这就还款。”近日，鹿邑县人民法院执行局胡法官接到一个来自尼日利亚的跨国电话，被执行人面对铺天盖地的惩戒压力，主动联系法官要求还款。

张某凯因资金周转困难向朋友韩某借款10万元。借款后，张某凯没有按时还款，多次拖延并对韩某避而不见。最终，韩某一纸诉状将张某凯诉至法院。经法院调解，双方于2018年5月达成调解协议，但张某凯对调解协议置若罔闻。无奈之下，韩某向鹿邑县人民

法院申请强制执行。

在执行过程中，张某凯离开了户籍地及经常居住地，并更换了联系方式，致使该案一度陷入僵局。为维护申请人的合法权益，承办法官决定采取多种方式曝光张某凯。在铺天盖地的宣传下，张某凯的家属联系上远在尼日利亚打工的张某凯，告知他如果法院将他列为失信被执行人，他将无法正常回到国内，只能独自一人漂泊在国外。

张某凯知晓利害关系后，在尼日利亚通过跨洋电话主动与承办法官取得联系并表示愿意还款。随后，张某凯通过家属将该案执行款履行完毕，最终该案得以执结。